



记者走进军营探访各部队深化改革、苦练本领的生动实践——

改革强军路 整装再出发

核心提示

8月1日，庆祝中国人民解放军建军90周年大会在人民大会堂隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席大会时强调，中华民族实现伟大复兴，中国人民实现更加美好生活，必须加快把人民军队建设成为世界一流军队。我们要不忘初心、继续前进，坚定不移走中国特色强军之路，把强军事业不断推向前进，努力实现党在新形势下的强军目标。

党的十八大以来，习近平主席和中央军委着眼实现中国梦强军梦，着眼国际战略格局和国家安全形势深刻变化，坚定不移实施改革强军战略，走中国特色强军之路，人民军队改革重塑，发生了脱胎换骨的变化。7月30日，在内蒙古朱日和举行的庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵，是我军革命性整体性改革重塑后的全新亮相，更是一次改革强军成果的全面展示。

近日，《经济日报》记者走进军营，探访广大部队官兵学习贯彻习近平主席系列重要讲话精神，深化各项改革、强化训练备战、苦练本领的热火朝天场面，近距离感受钢铁雄师为党和人民冲锋陷阵，打败一切来犯之敌的坚定意志。



陆军第76集团军某合成旅进行机降训练。袁彦宏摄

西部战区陆军某旅：

坚决打赢信息化战争

本报记者 李琛奇 陈发明 通讯员 袁田

“一次演习前，我们到海拔3800米的区域训练，经过两个月的苦练，我们将训练大纲要求40分钟内完成的科目，最终在十几分钟内完成。”7月31日，在西部战区陆军某旅一营四连的学习室内，一场别开生面的“强军故事会”在连队举行，连副指导员张换均分享的故事，引起战士们共鸣。大家通过一个个身边的训练故事，互相激励。

西部战区陆军某旅是一支新调整组建的新质信息化作战部队，在信息化战场发挥着不可或缺的作用。这个旅由5支不同的部队组建成，各部队都多次参加重大演训和维稳处突任务，发挥了“抗敌神经、决胜千里”的关键作用。

吉隆边防检查站监护中队：

守好国门让人民放心

本报记者 代玲

“阅兵展示了我们的军事实力，全队官兵都大受鼓舞，大家更有信心和底气守好国门。”观看阅兵仪式的吉隆边防检查站监护中队官兵发出感叹。

吉隆边检站监护中队驻守在中尼边境深山峡谷中的我国一类陆路通商口岸——吉隆口岸。蜿蜒的吉隆藏布和东林藏布在口岸交汇。吉隆边检站监护中队官兵的主要任务就是守护热索桥和国门。

看完阅兵，全队官兵们进行了突发事件演练。当中队长张振兴下达完命令，各组迅速投入事件处置中，从集结到处理完毕仅用了6分钟。

“这次演练比上次少用了近一分



空降兵某部从实战出发，在西北某地组织开展跨昼夜、多弹种、不同火器实弹射击训练，全面提升部队作战能力。帅少鹏摄

武警上海总队：

自觉投身强军实践

本报记者 李治国 通讯员 陈乾根

武警上海总队第一时间组织全体人员收看庆祝建军90周年阅兵盛况，他们备受鼓舞、激情澎湃。通过印制口袋书、集体讨论等多种形式，武警上海总队把官兵焕发的政治热情引导至自觉投身强军兴军实践中，激励官兵争做新一代“四有”革命军人。

90岁高龄的部队离休老人时业学，30日一大早就来到武警上海总队二支队十中队观看阅兵。“我们的人民军队夺取一个又一个胜利，最关键的制胜法宝是党的领导，党指向哪里，就打到哪里。”时业学老人15岁参军入伍，曾参加过济南战役、淮海和渡江战役以及解放战争。阅兵结束

后，他激动地给青年官兵授课。

在二支队党委会议室，政委汪江正在组织党委中心组成员学习习主席重要讲话精神。他说：“习主席的重要讲话高度评价人民军队为中国人民站起来、富起来、强起来建立的不朽功勋，是实现强军兴军目标的强大思想武器。”

记者了解到，包括武警部队在内的各驻沪部队子弟兵还主动参与上海全市重大工程、基础设施建设。驻沪各部队组建的反恐维稳、核生化应急救援、水上联合搜救、公共卫生应急处置救援、抢险救灾工程保障和信息保障等“六支力量”，在维护治安环境、处置突发事件和群体性事件、保障城市运行安全等方面，发挥了重要作用。

南部战区驻贵州某通信中队：

把手中武器练到极致

本报记者 王新伟 吴秉泽

7月30日早饭后，南部战区驻贵州某通信中队全体官兵就围坐在电视机旁看直播。他们为我军已经从单一军种发展成为诸军兵种联合、具有一定现代化水平并加快向信息化迈进而感到骄傲自豪。

这个组建于1949年的通信站，虽几经转隶，但几十年来坚决贯彻“迅速、准确、保密、不间断”的值勤宗旨，凭着精湛的专业技能，出色地完成了野外应急、抢险救灾、维护社会稳定等特殊情况下的各种通信保障任务。

官兵们谈论最多的就是沙场阅兵。“军旗跟着党旗走，军旗拱卫国旗

行。保卫和平是人民军队之责。”通信中队指导员贾贵宇深有感触地说。

副中队长张志伟说：“此次阅兵受阅部队都是从训练场直接奔赴现场。

几千人做到了步调一致、几百台车整齐划一、上百架战机分秒不差，集中展现了我国国防和军队现代化建设的成就。”

“受阅官兵都能做到召之即来，来之能战，战之必胜，充分体现了人民军队绝对忠诚、绝对可靠。”下士毛婷婷在班里给大家汇报观后感。副班长冉丽君说：“我的体会就是要苦练杀敌本领，把手中的武器练到极致，为保卫祖国、保卫人民作出自己的贡献。”



中国海军导弹驱逐舰、护卫舰编队巡逻在祖国的万里海疆。(新华社发)

武警大连公安边防支队：

争创边防服务品牌

本报记者 张允强 苏大鹏 通讯员 于峰

大连，因海而闻名。武警大连公安边防支队担负着大连海岸线边防管理任务。近年来，该支队紧密结合部队中心工作，全方位开展拥政爱民工作，护航辽东半岛海岸安稳繁荣。

大连金州区兴民村的警务室里有一份珍贵的兴民村PPT电子地图，里面包含896页幻灯片、1300多张民宅和楼房照片，集地理位置、人口情况、建筑结构于一体。这些都是龙王庙边防派出所教导员陈伟强与战友们在社区和电脑之间来回“编织”出来的。

该支队与驻地有关单位结对共建，建立联席会议和定期走访制度，完

善了旅游应急救援机制、旅游黄金周游客量高峰期安全处置制度，创新推出了“五位一体”警务联动机制，先后成功打造了流动党支部、港口警务室、女子巡逻队等一批边防特色服务管理品牌。

武警大连公安边防支队加快提升执法工作信息化水平，在沿海一线相继组建了14支海上蓝鲨机动队。

习近平主席7月30日的阅兵重要讲话，为全体官兵提供了强大精神动力。广大官兵纷纷表示，要以高度的历史自觉和强烈的使命担当，勇敢承担起新一代革命军人的历史责任，努力交出让党和人民满意的答卷。



驻藏特战某旅的士兵正在进行训练。本报记者 高兴贵摄



7月30日，庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵在朱日和联合训练基地举行。因为海军导弹方队接受检阅。本报记者 高兴贵摄

第83集团军某旅：

转型路上勇当领跑者

本报记者 夏先清 通讯员 康克 曹志国

第83集团军某旅坚持“抓改革、调结构、促转型”，一手抓备战执勤、实战化训练、人才培养、配套保障，一手抓思想观念革新、部队整编、装备调配，作战理念悄然发生变化，练兵备战不断向实战化聚焦。

2015年，该旅担负模拟蓝军任务，与来自全军的多支部队在确山训练基地鏖战。他们采取一种情况多个方案、一个目标多种打法、一项任务多种战法的方法，与红军展开高强度、高密度、高难度的对抗。红军指挥员直呼“这支蓝军不简单”，充分发挥了“磨刀石”作用。

仗怎么打，兵就怎么练。在新装备列